

EGYETÉRTÉS

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. HÍMZŐ-UTCA 1. SZ. KÉZIRATOKAT VISSZA NEM KÜLDÜNK.

KIADÓ-HIVATAL: BUDAPEST, IV. HÍMZŐ-UTCA 1. SZ. HIRDETÉSNEK ÉS NYILTÉRBE VALÓ KÖZLÉSNEK FELTÉTELÉSEK A KIADÓHIVATALBAN.

Budapest, ápril 10.

A dunai kérdéssel, a legfontosabb ügyek egyike-ről, melyek a pillanatban az osztrák-magyar kormányt s vele együtt a többi államokat foglalkoztatják — a husvéti ünnepre eléggé nevezetes hír érkezett. Gróf Wolkstein petvári nagykövét s a monarchianak előbb Berlinbe, majd Párisba küldött meghatalmazottja, kinek feladata volt a német és francia kormányokkal megegyezést létesíteni e régi-óta eredménytelenül tárgyalt ügyre nézve — Párisban befejezte küldetését és szombaton este már visszaindult Bécsbe. Ott tartózkodásának utolsó napján gróf Wolkstein újabb nyilatkozott az ügy állásáról egy levelező előtt, ki a beszélgetést követően közölte az alábbiakat.

„Ma este elutaztam, mondá a gróf, mert itteni küldetésem a dunai kérdésre vonatkozólag véget ért. Természetesen csak személyes benyomásaimról adhatok számot. De a mennyire a tárgyalások összesége áttekinthető képes vagyok, azoknak eredményét feltehetőleg leírod. Nem csupán a fő elvekre nézve jutottunk megegyezésre, hanem fontos részletekkel is eldöntöttük meg. A legközvetlenebb kérdés már most az, hogy vajon kormányom, melynek utasításából cselekedtem, helyben fogja-e hagyni az egész megegyezést... A mi azt a kérdést illeti, hogy a többi hatalmak nem fogják-e ellenvetéseket tenni, ez nem valószínű. Mi halálabb mindent megtettünk arra nézve, hogy e kifogásoknak jogosultságát ne legyen. Kormányom engedelméből ugyanis ugyszólván vízet töltöttünk a borunkba, s a Barre-felé javaslatból úgy, mint saját álláspontunkból sok és lényeges engedményt tettünk. A méltóság-szempontját alig lehet már jobban figyelemmel tartani, mint ezt mi tettük. Azt akarom, hogy ez a kérdés, mely — és pedig szükséges — politikai agitációz idézett elő, tünjék el a politika mezijéről. Mi megtettük a magunkét, most a hatalmaknak a sor, hogy munkálataikat méltányolják és annak a szentesítést megadják... A mi Oroszországot illeti, nem hiszem, hogy e részről nehézségek lennének, mert ugyis sokat ejtettünk már el. Mit kívánhatnának még?... Köszönettel kell elismernem — így végző gróf Wolkstein — azt az előkeznyeséget, melyet úgy Freycinet miniszterelnök részéről, ki Ausztria-Magyarországot iránt a legnagyobb jóakarattal tanúsította, mint Camille Barrere ur, e kitűnő szakferfi és értelmes hivatalnok részéről találkoztam. E jó dispoziciónak és annak a kitűnő hangulatnak, melyvel Németországban találkoztam, köszönhetjük a kielégítő eredményt. Immar Németország, Franciaország és Ausztria-Magyarország közt az Aduna kérdése rendezve van. Egyebekben a többi hatalmak beengedezésére kell várunk s alá kell magunkat vetnünk a közvélemény remélhetőleg kedvező ítéletének.

A szultán, mint Konstantinápolyból írják, az utóbbi időben egymásután fogadta és halmozta el külföldiekkel a külföldi nagyköveteleket és követeket. Wallace amerikai követ hét óra hosszat mulatott a szultánnal. Norikoff orosz nagykövettel a szultán olyan előékenyen bánt s a tárgyalások oly barátságosan folytak, hogy a vermes reményűnek már-már egy orosz-török szövetségről beszéltek. Corti gróf olasz nagykövettel külön audienciára hívta meg a szultán, sőt meg is kérte, hogy elutazzon előtte nála este nála étkézzék. Lord Dufferin angol nagykövét is hivatalos volt a szultánhoz, hogy vele értekezzen. — Beszél a vele a szultán minden politikai kérdésről, csak Ormennyországról és a reformokról nem — de nem mulasztotta el Anglia iránt legbarátságosabb érzelmeket fejezni ki. Nem kevésbé barátságos fogadtatásban részesült Grujics szerb követ is. A mi pedig a német képviselőt illeti, arról szólt is föléleg. „Úgy tekintjük ott, mondá neki a szultán, mint barátaink közé tartozót.” A mi végül Calice br. osztrák-magyar nagykövét illeti, ez eleinte a vasúti kérdés miatt nem volt kedves ember az udvari körökben, de lassankint ő is megnyerte a szultán hajlandóságát és becsületét.

A balkáni török csapatmozgalom, mint Párisból jelentik, ottani diplomáciai körökben nagy figyelmet keltettek. A különféle nagyhatalmaknál levő összes orosz követek utasítást kaptak, hogy illeto kormányoknál ez ügyben felszólaljanak.

A francia külügyi hivatalba az utóbbi napok alatt érkezett tudósítások, mint jelentik, Franciaország külügyi helyzetének általános javulását tüntetik fel. Olaszországgal a kölcsönösen megürrült nagyköveti állásokra nézve létrejött a megegyezés, ugyszintén a szafi ügyre nézve is, még pedig úgy, hogy Franciaország kártalanítás fejében bizonyos összeget fizet, melyet az illeto olasz alattvalók közt magá az olasz kormány fog kiosztani. Tunisban bekétségbe hangulál valik uralkodóvá, mert a mostani kormány méréseket magatartásával elejét vézi az érdekelt hatalmak követeléseinek és ígátásainak. Törökországgal is szíveskedett a viszony, csak Egyiptommal szemben uralkodási szükség, de, mint a Telegraph megjegyzi, intézkedések törtettek, hogy Franciaország, még előre nem látott eshetőségektől is ment legyen, s hogy érdekei még egy török intervenció esetére se legyenek veszélyeztetve.

Az ir zavarások alkalmával, mint említettük volt, legutóbb egy nő is áldozatul esett a gyilkosok dühének. Az illeto nő Mr. Smythe westmeath földbirtokos sógorasszonya. Smythe a szomorú eset után levelet intézett Gladstonhoz, melyben ezt írta neki: „Önök a gyakorlatban tanusított ragaszkodása ahhoz az elvhez, hogy az ország nem orvosser, könyörűvé tette a gyilkos-guerilláknak, hogy sógorasszo-

nyomat megöljék. E véres tett büszkeségét az ország színe előtt ezennel az ön küszöbe elé dobom.” Gladstone felelt e levele, legőszintibb részvételt fejezte Mr. Smythe iránt, de visszautasította azt, hogy a leveleiben foglal szemrehányásokat tudomásul vegye.

VIDÉK.

A nagyváradi 48-as párt Simonyi Ernőért gyászstíli tiszteletet szándékozik tartani. Miután a husvéti ünnep idejében a vallás szokásai szerint ily gyász-mise nem tartható, az a jövő hétfőre, f. hó 17-ére halasztatott. Míni a nagyváradi „Szabadság” írja, a requiem az olasz plébánia-templomban tartatik meg, miután az illeto lelkes a kegyeletnek ily nyilvánítására szíves készséggel engedett.

Debreczen, ápr. 9. (Az „Egyetértés” tudósítójának távirata.) A debreczeni szabadelvi párt gyűlést tartott ma délután s Thaly elnökben jelöltül Simonffy Sámuel lett a jelölt, a jelölést, bár kintak többeknek, más nem akarta elvállalni.

Debreczen, ápr. 10. (Az „Egyetértés” tudósítójának távirata.) Az egyházban ma tartott közgyűlésnek az elhunyt Debreczeni László helyére új jelölt közül Dr. Ozory Istvánt választotta meg jelöltül.

Vamosgyőr, ápr. 10. (Az „Egyetértés” tudósítójának távirata.) Függetlenségi párti képviselőjelölt báró Prónay Deszót kiküldötték.

Szegedi levelezők írja: Herman Ottó országgyűlési képviselő husvéti ünnepéket választói körében tette. Megegyezés általános örömet, lelkesedést keltett, s Thaly Lajos személyét ellen, hiszen kifogása, a király bizottságot káros hatásának tartja, mert a szervizmusn magvait hinti el, s leszkattja a közpiti tanácsot, sőt a polgárságot is az öntelvényesügről. Végül a választók kívánságára a „Schulverein”-ra is kiterjeszkedett, s leendő elnökéket meg a magyarországi németek hazafiságáról, az erdélyi szászok perfid magvaságról. Tiszteletre a belvárosi, alsóvárosi és rókusai népkörök bankettje adott.

Nyitra megye folyó hó 17-én rendkívüli közgyűlést tart, melyen főleg a megyei utak iránti javaslat fog tárgyalatni.

Szombathelyről írják: Takács Lajos Vas megye főispánja rövid idő múlva nyugalmra lép. Utódlója a jelenlegi alispán, Szöllő Imacost emlegetik. Az alispáni székbe pedig Reisz Gy. edelmei fejezve lett kijelölve.

Csik-Szeredáról írják lapunknak, hogy a megürrült alispáni szék betöltése a május elején tartandó tavaszi gyűlésen lesz.

A Dunna felvidéki magyar egyetértés „Pozsonyi Lapok” követezőket írja: A pozsonyi „Toldy-kör” által végül végül valószínűsítandó, oly módon, hogy ez a kör közös tanácskozási vezeti megújulást, melynek fő célja az alispáni szék betöltése, a király bizottságot káros hatásának tartja, mert a szervizmusn magvait hinti el, s leszkattja a közpiti tanácsot, sőt a polgárságot is az öntelvényesügről. Végül a választók kívánságára a „Schulverein”-ra is kiterjeszkedett, s leendő elnökéket meg a magyarországi németek hazafiságáról, az erdélyi szászok perfid magvaságról. Tiszteletre a belvárosi, alsóvárosi és rókusai népkörök bankettje adott.

A szultán, mint Konstantinápolyból írják, az utóbbi időben egymásután fogadta és halmozta el külföldiekkel a külföldi nagyköveteleket és követeket. Wallace amerikai követ hét óra hosszat mulatott a szultánnal. Norikoff orosz nagykövettel a szultán olyan előékenyen bánt s a tárgyalások oly barátságosan folytak, hogy a vermes reményűnek már-már egy orosz-török szövetségről beszéltek. Corti gróf olasz nagykövettel külön audienciára hívta meg a szultán, sőt meg is kérte, hogy elutazzon előtte nála este nála étkézzék. Lord Dufferin angol nagykövét is hivatalos volt a szultánhoz, hogy vele értekezzen. — Beszél a vele a szultán minden politikai kérdésről, csak Ormennyországról és a reformokról nem — de nem mulasztotta el Anglia iránt legbarátságosabb érzelmeket fejezni ki. Nem kevésbé barátságos fogadtatásban részesült Grujics szerb követ is. A mi pedig a német képviselőt illeti, arról szólt is föléleg. „Úgy tekintjük ott, mondá neki a szultán, mint barátaink közé tartozót.” A mi végül Calice br. osztrák-magyar nagykövét illeti, ez eleinte a vasúti kérdés miatt nem volt kedves ember az udvari körökben, de lassankint ő is megnyerte a szultán hajlandóságát és becsületét.

A balkáni török csapatmozgalom, mint Párisból jelentik, ottani diplomáciai körökben nagy figyelmet keltettek. A különféle nagyhatalmaknál levő összes orosz követek utasítást kaptak, hogy illeto kormányoknál ez ügyben felszólaljanak.

A francia külügyi hivatalba az utóbbi napok alatt érkezett tudósítások, mint jelentik, Franciaország külügyi helyzetének általános javulását tüntetik fel. Olaszországgal a kölcsönösen megürrült nagyköveti állásokra nézve létrejött a megegyezés, ugyszintén a szafi ügyre nézve is, még pedig úgy, hogy Franciaország kártalanítás fejében bizonyos összeget fizet, melyet az illeto olasz alattvalók közt magá az olasz kormány fog kiosztani. Tunisban bekétségbe hangulál valik uralkodóvá, mert a mostani kormány méréseket magatartásával elejét vézi az érdekelt hatalmak követeléseinek és ígátásainak. Törökországgal is szíveskedett a viszony, csak Egyiptommal szemben uralkodási szükség, de, mint a Telegraph megjegyzi, intézkedések törtettek, hogy Franciaország, még előre nem látott eshetőségektől is ment legyen, s hogy érdekei még egy török intervenció esetére se legyenek veszélyeztetve.

Az ir zavarások alkalmával, mint említettük volt, legutóbb egy nő is áldozatul esett a gyilkosok dühének. Az illeto nő Mr. Smythe westmeath földbirtokos sógorasszonya. Smythe a szomorú eset után levelet intézett Gladstonhoz, melyben ezt írta neki: „Önök a gyakorlatban tanusított ragaszkodása ahhoz az elvhez, hogy az ország nem orvosser, könyörűvé tette a gyilkos-guerilláknak, hogy sógorasszo-

nyomat megöljék. E véres tett büszkeségét az ország színe előtt ezennel az ön küszöbe elé dobom.” Gladstone felelt e levele, legőszintibb részvételt fejezte Mr. Smythe iránt, de visszautasította azt, hogy a leveleiben foglal szemrehányásokat tudomásul vegye.

A debreczeni szabadelvi párt gyűlést tartott ma délután s Thaly elnökben jelöltül Simonffy Sámuel lett a jelölt, a jelölést, bár kintak többeknek, más nem akarta elvállalni.

Debreczen, ápr. 10. (Az „Egyetértés” tudósítójának távirata.) Az egyházban ma tartott közgyűlésnek az elhunyt Debreczeni László helyére új jelölt közül Dr. Ozory Istvánt választotta meg jelöltül.

Vamosgyőr, ápr. 10. (Az „Egyetértés” tudósítójának távirata.) Függetlenségi párti képviselőjelölt báró Prónay Deszót kiküldötték.

Szegedi levelezők írja: Herman Ottó országgyűlési képviselő husvéti ünnepéket választói körében tette. Megegyezés általános örömet, lelkesedést keltett, s Thaly Lajos személyét ellen, hiszen kifogása, a király bizottságot káros hatásának tartja, mert a szervizmusn magvait hinti el, s leszkattja a közpiti tanácsot, sőt a polgárságot is az öntelvényesügről. Végül a választók kívánságára a „Schulverein”-ra is kiterjeszkedett, s leendő elnökéket meg a magyarországi németek hazafiságáról, az erdélyi szászok perfid magvaságról. Tiszteletre a belvárosi, alsóvárosi és rókusai népkörök bankettje adott.

Nyitra megye folyó hó 17-én rendkívüli közgyűlést tart, melyen főleg a megyei utak iránti javaslat fog tárgyalatni.

Szombathelyről írják: Takács Lajos Vas megye főispánja rövid idő múlva nyugalmra lép. Utódlója a jelenlegi alispán, Szöllő Imacost emlegetik. Az alispáni székbe pedig Reisz Gy. edelmei fejezve lett kijelölve.

Csik-Szeredáról írják lapunknak, hogy a megürrült alispáni szék betöltése a május elején tartandó tavaszi gyűlésen lesz.

A Dunna felvidéki magyar egyetértés „Pozsonyi Lapok” követezőket írja: A pozsonyi „Toldy-kör” által végül végül valószínűsítandó, oly módon, hogy ez a kör közös tanácskozási vezeti megújulást, melynek fő célja az alispáni szék betöltése, a király bizottságot káros hatásának tartja, mert a szervizmusn magvait hinti el, s leszkattja a közpiti tanácsot, sőt a polgárságot is az öntelvényesügről. Végül a választók kívánságára a „Schulverein”-ra is kiterjeszkedett, s leendő elnökéket meg a magyarországi németek hazafiságáról, az erdélyi szászok perfid magvaságról. Tiszteletre a belvárosi, alsóvárosi és rókusai népkörök bankettje adott.

A szultán, mint Konstantinápolyból írják, az utóbbi időben egymásután fogadta és halmozta el külföldiekkel a külföldi nagyköveteleket és követeket. Wallace amerikai követ hét óra hosszat mulatott a szultánnal. Norikoff orosz nagykövettel a szultán olyan előékenyen bánt s a tárgyalások oly barátságosan folytak, hogy a vermes reményűnek már-már egy orosz-török szövetségről beszéltek. Corti gróf olasz nagykövettel külön audienciára hívta meg a szultán, sőt meg is kérte, hogy elutazzon előtte nála este nála étkézzék. Lord Dufferin angol nagykövét is hivatalos volt a szultánhoz, hogy vele értekezzen. — Beszél a vele a szultán minden politikai kérdésről, csak Ormennyországról és a reformokról nem — de nem mulasztotta el Anglia iránt legbarátságosabb érzelmeket fejezni ki. Nem kevésbé barátságos fogadtatásban részesült Grujics szerb követ is. A mi pedig a német képviselőt illeti, arról szólt is föléleg. „Úgy tekintjük ott, mondá neki a szultán, mint barátaink közé tartozót.” A mi végül Calice br. osztrák-magyar nagykövét illeti, ez eleinte a vasúti kérdés miatt nem volt kedves ember az udvari körökben, de lassankint ő is megnyerte a szultán hajlandóságát és becsületét.

A balkáni török csapatmozgalom, mint Párisból jelentik, ottani diplomáciai körökben nagy figyelmet keltettek. A különféle nagyhatalmaknál levő összes orosz követek utasítást kaptak, hogy illeto kormányoknál ez ügyben felszólaljanak.

A francia külügyi hivatalba az utóbbi napok alatt érkezett tudósítások, mint jelentik, Franciaország külügyi helyzetének általános javulását tüntetik fel. Olaszországgal a kölcsönösen megürrült nagyköveti állásokra nézve létrejött a megegyezés, ugyszintén a szafi ügyre nézve is, még pedig úgy, hogy Franciaország kártalanítás fejében bizonyos összeget fizet, melyet az illeto olasz alattvalók közt magá az olasz kormány fog kiosztani. Tunisban bekétségbe hangulál valik uralkodóvá, mert a mostani kormány méréseket magatartásával elejét vézi az érdekelt hatalmak követeléseinek és ígátásainak. Törökországgal is szíveskedett a viszony, csak Egyiptommal szemben uralkodási szükség, de, mint a Telegraph megjegyzi, intézkedések törtettek, hogy Franciaország, még előre nem látott eshetőségektől is ment legyen, s hogy érdekei még egy török intervenció esetére se legyenek veszélyeztetve.

Az ir zavarások alkalmával, mint említettük volt, legutóbb egy nő is áldozatul esett a gyilkosok dühének. Az illeto nő Mr. Smythe westmeath földbirtokos sógorasszonya. Smythe a szomorú eset után levelet intézett Gladstonhoz, melyben ezt írta neki: „Önök a gyakorlatban tanusított ragaszkodása ahhoz az elvhez, hogy az ország nem orvosser, könyörűvé tette a gyilkos-guerilláknak, hogy sógorasszo-

nyomat megöljék. E véres tett büszkeségét az ország színe előtt ezennel az ön küszöbe elé dobom.” Gladstone felelt e levele, legőszintibb részvételt fejezte Mr. Smythe iránt, de visszautasította azt, hogy a leveleiben foglal szemrehányásokat tudomásul vegye.

A debreczeni szabadelvi párt gyűlést tartott ma délután s Thaly elnökben jelöltül Simonffy Sámuel lett a jelölt, a jelölést, bár kintak többeknek, más nem akarta elvállalni.

Debreczen, ápr. 10. (Az „Egyetértés” tudósítójának távirata.) Az egyházban ma tartott közgyűlésnek az elhunyt Debreczeni László helyére új jelölt közül Dr. Ozory Istvánt választotta meg jelöltül.

Vamosgyőr, ápr. 10. (Az „Egyetértés” tudósítójának távirata.) Függetlenségi párti képviselőjelölt báró Prónay Deszót kiküldötték.

Szegedi levelezők írja: Herman Ottó országgyűlési képviselő husvéti ünnepéket választói körében tette. Megegyezés általános örömet, lelkesedést keltett, s Thaly Lajos személyét ellen, hiszen kifogása, a király bizottságot káros hatásának tartja, mert a szervizmusn magvait hinti el, s leszkattja a közpiti tanácsot, sőt a polgárságot is az öntelvényesügről. Végül a választók kívánságára a „Schulverein”-ra is kiterjeszkedett, s leendő elnökéket meg a magyarországi németek hazafiságáról, az erdélyi szászok perfid magvaságról. Tiszteletre a belvárosi, alsóvárosi és rókusai népkörök bankettje adott.

A csatádi népgyűlés, mely ma d. e. zajlott le, méltó koronája lett a hazai németiség tüntetésének. Tudósítónk távirata szerint öt ezernél több torontalmegyei németjü polgár seregett össze. Lenau Miklósnak, a németek jeles küllojének szülője földén, hogy kifejezésre juttassa lángoló hazaszeretét s azt a mélyeség felháborodást, melyvel a magyar nemzet ellen szót ragalmak fogadt, a lelkesedést, mely a népgyűlést oly zajossá, oly impozanssá tette, leírni nem lehet. A vármegye külföldi helyesbítől felbuzgózt kocsikon érkeztek Csatádra a német polgárok; az ünnepe rendező bizottság s a zenekar ott várta őket a város határában, homán muzikaszóval, harangzúgás s taracklövészek között, a magyar nemzet és a nagy folytonosság mellett vonultak a népgyűlés színhelyére. A nagy bizottság szerkesztette rezolúciót nagy lelkesedéssel fogadták el s felolvasása közben minden pontján fölhangzott az éljenzés, mely az egész halott. Múltán örömet kellett a kikindai küldött-ség megerősítés is, mely a torontalmegyei magyar intelligencia számos kitünőségétől alárótt, lelkes manifestumhoz a népgyűlés elnökökének. — A rezolúció, melyet szintén sok hazafi szentesített aláírásával, ekként hangzik:

„Határozata

A Torontalmegyei németjü polgársága által 1882. évi ápril hó 10-ikéül Csatládán tartott népgyűlésnek. Tekintve, hogy a nyilván rosakaratból félrevezetett „Allgemeine Deutsche Schulverein” az egész német nemzetet intézett felhívásában kijelenti, hogy az idegen nemzetiségektől elnyomott németek közül a Magyarországon és Erdélyben lakó németek szorult leginkább ez egyesített segédletre, hogy egy vilék elcsésges lábón álló nemzet erőszakoskodásait szemben német kultúrjü s anyanyelvükben való teljes szellemi kifejezésük biztosítsa legyen.”

tekintve, hogy a „Deutsche Schulverein” az okadatot azáltal ellenére is még mindig át állítja, hogy Magyarországon a német nyelvvel a nyelvek egyenjogúságának törvényes megőrzése dacára az uralkodó magyar kisebbség évek óta következetesen törekvett iparkodni, minél fogva „kötelessége a nagy német birodalomban lakó és a német kultúra zavartalan bírásának és áldásának örömdő minden németnek, hogy a „Magyarországon és Erdélyben fölhaborító állapotok közt sámláros” németeknek segítségére legyen;

tekintve, hogy a „Deutsche Schulverein” súlyos vádak enel e bujtogatásokkal a magyar nemzet ellen s magát egyáltalánvalton mondja arra, hogy segítségét s védelmét nyújtsanak ezeknek az elnyomott németeknek mindenütt, a hol a modern barbarizmus lábál tapossa a német nyelvét;

tekintve, hogy a „Deutsche Schulverein” az állást alaposan megerősítő emuenciák dacára is, melyeket a magyar kormány az országgyűlésen s a magyarországi szabad német sajtó tett, tovább üzi agitációz s gyűlölet és elcsésgeskedést igyekszik kelteni ott, a hol évszázadok óta benső ragaszkodástól szított testvériséggel uralkodik;

tekintve, hogy Torontalmegyei németjü polgárai felszólással a magyar nyelv köteleo oktatására vonatkozó törvény megalkotása előtt, évenként, gyakran súlyos áldozatok árán is, számtalan gyermekét küldték e nyel megtanulására, valamint magyar városokba, s ezért a valahára megalkotott törvényt egyáltalán nem tartják „elháborító állapotok” teremtő nyomatnak, sőt azt minden német származású magyar honpolgár a legnagyobb örömmel üdvözli;

tekintve továbbá, hogy nekünk németjü magyar polgároknak eszünkbe sem jut, hogy magunkat drága magyar hazánk hátrányára, ill. idegen s a külföld felé gravitáló nemzetiségek tekintünk, hanem mint magyar honpolgárok, magyarok is vagyunk, s a nemes magyar nemzetet egyenlo terheket viselünk, egyenlo jogokat élvezünk;

tekintve végül, hogy német anyanyelvünk fejlődésének utája iskolában, templomban, magán- és közéletben soha akadályokat nem állítottak, tölünk itt senki a német kultúra áldását el nem rabolja, sőt a német nyelvet és német iradalmat a lehető legjobban tanítják a felsőbb iskolákban, egyáltalában senki sem gátolja a németek kulturális fejlődését, senki sem vonja meg tölünk a szabad polgár jogát és senki sem tagadja a magyarokkal való egyenjogúságunkat, imméppen kijelenti a csatádi népgyűlés;

hogy nines szükség a berlini „Allgemeine deutsche Schulverein” kiltátsá téte segédletére s mentésére; hogy a „Deutsche Schulverein” felhívásában a magyar nemzet ellen emelt vádak minden alapján, minden igazság hiányával, éles élethez vannak a magyarországi németek túnyes honpolgári viszonyával, s úgy, mint a magyar testvérmenny az ott szót ragalmak, a németjü magyarok ezennel visszautasítják; s végül hogy ez idegen országbeli egyesületnek sohasem kért agitációzjával, mint egy szabad állami belügye, szabad polgárokkal illethetetlen beavatkozási jogába való hivatal beavatkozásával s a legközelebbi szembeszáll s azt a leghatározottabban utasítja vissza.

Örömben és szenvedésben a magyar nemzetet szorosan egyesítlen, Magyarország németjü polgárai minden időben ama hazafiak sorában állottak, kik a közös jogért, a közös szabadságért s a közös háza függetlenségéért halálmegegyezéssel küzdöttek. A magyarokkal testvérmennyéssé válva, a magyar nemzet aza részének tekintjük magunkat, mely az e nemzet méltósága ellen intézett támadásokat, mint maga ellen intézettek, visszautasítja s sohasem csébbítája magát arra, hogy egy kézzé dolgozzék azokkal, kik a német kultúra szolgálásának ürügye alatt egyenlenséget s testvéri gyűlöletet iparkodnak előidézni Magyarországon.

A szepesmegyei öt felföldi város: Strázsa, Felka, Szepes-Szombat, Máthéc és Poprád németjü polgárai szintén látogatott népgyűlést tartottak ma délután a legutóbb emelt helyen. Mint nekünk sürgönyök, legalább is ötszázan gyűltek össze a hazafias tüntetésre s elnökül Jusztó Samu strázsi lelkész választották meg s nagy lelkesedéssel, egyhangulag fogadták el az erélyes hazafiság iránti javaslatot, melyet az előbb terjesztett. — A Szepesség egy másik városból, Győről is azt jelenti nekünk a táviró, hogy a németjü intelligens polgárságunk több száz tagja népgyűlésen nyilatkozta ki ma délelőtt, hogy megegyezésre álltak a magyarokkal, s „Deutscher Schulverein” rágalmait, intézőit, — Csernekán — mint egy táviratunk tudtja — már tegnap volt a népgyűlés, mely Carl elnök táviratos vezetésével a legnagyobb rendben és a legnagyobb lelkesedéssel folyt le. Az egyhangulag elfogadott rezolúció alaplatának mondja és visszautasítja a „Schulverein” vádjait, melyeket a külföld előtt nemzetünk ellen emelt.

A szepesmegyei öt felföldi város: Strázsa, Felka, Szepes-Szombat, Máthéc és Poprád németjü polgárai szintén látogatott népgyűlést tartottak ma délután a legutóbb emelt helyen. Mint nekünk sürgönyök, legalább is ötszázan gyűltek össze a hazafias tüntetésre s elnökül Jusztó Samu strázsi lelkész választották meg s nagy lelkesedéssel, egyhangulag fogadták el az erélyes hazafiság iránti javaslatot, melyet az előbb terjesztett. — A Szepesség egy másik városból, Győről is azt jelenti nekünk a táviró, hogy a németjü intelligens polgárságunk több száz tagja népgyűlésen nyilatkozta ki ma délelőtt, hogy megegyezésre álltak a magyarokkal, s „Deutscher Schulverein” rágalmait, intézőit, — Csernekán — mint egy táviratunk tudtja — már tegnap volt a népgyűlés, mely Carl elnök táviratos vezetésével a legnagyobb rendben és a legnagyobb lelkesedéssel folyt le. Az egyhangulag elfogadott rezolúció alaplatának mondja és visszautasítja a „Schulverein” vádjait, melyeket a külföld előtt nemzetünk ellen emelt.

A szepesmegyei öt felföldi város: Strázsa, Felka, Szepes-Szombat, Máthéc és Poprád németjü polgárai szintén látogatott népgyűlést tartottak ma délután a legutóbb emelt helyen. Mint nekünk sürgönyök, legalább is ötszázan gyűltek össze a hazafias tüntetésre s elnökül Jusztó Samu strázsi lelkész választották meg s nagy lelkesedéssel, egyhangulag fogadták el az erélyes hazafiság iránti javaslatot, melyet az előbb terjesztett. — A Szepesség egy másik városból, Győről is azt jelenti nekünk a táviró, hogy a németjü intelligens polgárságunk több száz tagja népgyűlésen nyilatkozta ki ma délelőtt, hogy megegyezésre álltak a magyarokkal, s „Deutscher Schulverein” rágalmait, intézőit, — Csernekán — mint egy táviratunk tudtja — már tegnap volt a népgyűlés, mely Carl elnök táviratos vezetésével a legnagyobb rendben és a legnagyobb lelkesedéssel folyt le. Az egyhangulag elfogadott rezolúció alaplatának mondja és visszautasítja a „Schulverein” vádjait, melyeket a külföld előtt nemzetünk ellen emelt.

A szepesmegyei öt felföldi város: Strázsa, Felka, Szepes-Szombat, Máthéc és Poprád németjü polgárai szintén látogatott népgyűlést tartottak ma délután a legutóbb emelt helyen. Mint nekünk sürgönyök, legalább is ötszázan gyűltek össze a hazafias tüntetésre s elnökül Jusztó Samu strázsi lelkész választották meg s nagy lelkesedéssel, egyhangulag fogadták el az erélyes hazafiság iránti javaslatot, melyet az előbb terjesztett. — A Szepesség egy másik városból, Győről is azt jelenti nekünk a táviró, hogy a németjü intelligens polgárságunk több száz tagja népgyűlésen nyilatkozta ki ma délelőtt, hogy megegyezésre álltak a magyarokkal, s „Deutscher Schulverein” rágalmait, intézőit, — Csernekán — mint egy táviratunk tudtja — már tegnap volt a népgyűlés, mely Carl elnök táviratos vezetésével a legnagyobb rendben és a legnagyobb lelkesedéssel folyt le. Az egyhangulag elfogadott rezolúció alaplatának mondja és visszautasítja a „Schulverein” vádjait, melyeket a külföld előtt nemzetünk ellen emelt.

A szepesmegyei öt felföldi város: Strázsa, Felka, Szepes-Szombat, Máthéc és Poprád németjü polgárai szintén látogatott népgyűlést tartottak ma délután a legutóbb emelt helyen. Mint nekünk sürgönyök, legalább is ötszázan gyűltek össze a hazafias tüntetésre s elnökül Jusztó Samu strázsi lelkész választották meg s nagy lelkesedéssel, egyhangulag fogadták el az erélyes hazafiság iránti javaslatot, melyet az előbb terjesztett. — A Szepesség egy másik városból, Győről is azt jelenti nekünk a táviró, hogy a németjü intelligens polgárságunk több száz tagja népgyűlésen nyilatkozta ki ma délelőtt, hogy megegyezésre álltak a magyarokkal, s „Deutscher Schulverein” rágalmait, intézőit, — Csernekán — mint egy táviratunk tudtja — már tegnap volt a népgyűlés, mely Carl elnök táviratos vezetésével a legnagyobb rendben és a legnagyobb lelkesedéssel folyt le. Az egyhangulag elfogadott rezolúció alaplatának mondja és visszautasítja a „Schulverein” vádjait, melyeket a külföld előtt nemzetünk ellen emelt.

korlatokat. — Ferencz és Ottó főhercegek Chlumetzbe utaztak. — Tisza Kálmán miniszter elnök és Szapary Gyula pénzügyminiszter holnap este Bécsbe utaznak. — A görög királyi pár, a valaesi herceg közelebb Kopenhagenába érkeztek. — Apáthy József a husvéti ünnepéket devári fölötté. — Kis József e hó 22-ikén Szekesvári egyik újabb versét fogja felolvasni; a fiatal költő tudvaleg darab idő óta már a fővárosban lakik. — Biglói Lajos, a bécsi operaszínház kiváló énekes-pár napig Budapesten időzött.

Rudolf trónörökös és neje, mint lapunknak Bécsből távirják, tegnap meglátogatták a képművészeti kiállítást, hol egy óra s egy negyed óráig időztek. A titkár fogadta s kalauzolta a magas vendégeket, kik a kiállítás minden osztályát meglátogatták. A belga bizottság elnöke gyönyörű virág-bokrétát nyújtott át a trónörökös nejeinek. A magyar osztályban Munkácsy képet dícsérték leginkább, Lotz kisbéri menecsel Rudolf trónörökös meglegezte, hogy a gödöllői lovardából ismeri már e képet. Ma d. u. 3 órakor megjelent a főpales és körülbelül négy óráig időzött ott. Negy fél vasárrol. Csodálkozási fejezte ki a fölött, hogy osztrák festők a német osztályban állították ki festményeiket.

A Ring-színház két „áldozat”-a. Gerber József, magyarországi felső orvosi szülészeti bécsi baromfi-kereskedő, mint egy táviratunk jelentette, szintén azok közé sorozták, a kik áldozatul estek a muli évi december 8-iki Ring-színházi tűzvésznek. Az esetről most a következő részletes tudósítást tettük: Neje bejelentette a nagy szerencsétlenséget, s a segítő bizottság reá is kiterjesztette áldásos jótegyességét. Segélyt nyújtott neki, hogy gyermekeit nevelje, s ez utóbbiaknak nagykorúságuk idejére egyenkint 6000 forint biztosított. Gerber asszony keserű fájdalommal gyászolja fejét, egyáltalán hűségeseim fölvetve minden hónapban a segítő bizottság iródjában a neki adott segélyezési összeget. Gerber ur azonban pompás egészségének örömdő, s Bécsből a Ring-színházi szerencsétlenség után következő napon ide Budapestre jött, s mind végig itt is maradt. Itt azonban előbb az ügyet igen pontosan megbeszélte Bécsben



Schubert és Rossini művek legnagyobb tetszést arattak. Az előadás 54 órakor ért véget. Másnap a bibornok-érsék fényes lakomán adott a mestertiszteletére. A nagy művész Haynald bibornok-érsék meghívására a hó 5-én jött Kalocsára és az érseki palota vendége. Nagy esztortokón a székesgyházban jelen volt az olaszleltés és a bírók elnöke. A nagy művész Haynald bibornok-érsék meghívására a hó 5-én jött Kalocsára és az érseki palota vendége. Nagy esztortokón a székesgyházban jelen volt az olaszleltés és a bírók elnöke. A nagy művész Haynald bibornok-érsék meghívására a hó 5-én jött Kalocsára és az érseki palota vendége. Nagy esztortokón a székesgyházban jelen volt az olaszleltés és a bírók elnöke.

**Bécs, apr. 10.** Az „Armeverordnungsblatt” jelenti, hogy **Philippovich** tábornagy saját kérésére Bécsből országos főparancsnoki minőségben Prágába helyezték át. **Bauer** tábornagy a szepeni főparancsnok bécsi országos főparancsnokká és **Döpfner** altábornagy a katonai főörvénytiszt elnökévé neveztek ki.

**Bécs, apr. 9.** A Montagsrevue jelenti: Taaffe gróf kormányelnök elrendelte, hogy a hatóságok a közügyek elvégzését megvárják, amíg a kormány elrendeli a szükséges intézkedéseket. A kormány elrendelte, hogy a közügyek elvégzését megvárják, amíg a kormány elrendeli a szükséges intézkedéseket.

**Prága, apr. 10.** Az alkalmi választóbizottság mai ülésében tárgyalta a konzervatív kompromisszumra való indítványát, és elhatározta, hogy levetít intéz az konzervatív választóbizottsághoz és majd csak a válasz beérkezése után fog a további lépésekre nézni tanácskozik.

**Lemberg, apr. 10.** Az „Egyetértés” tudósítójának távirata. A loszniov-trembovái kerületben több rüven paraszti fogtak el, kik a helységek lakosait rögóta izgatják a lengyelek és a szarbovnyek két, hogy az oroszok okkupálni fogják Gácsországot, lekasabolják a lengyeleket, meghosszabbítják a görög-keleti vallást s a katolikus templomokból istállókat csinálnak a kozákok lovai számára. Több jel mutatja, hogy keleti Gácsország néhány kerületben folyton fizik a ruszofil propagandát.

**Lemberg, apr. 10.** Alapítvány a hir, hogy az igazságügyi miniszter úr sürgősen az elfogott rüthenek ellen megindított vizsgálat befejezték.

**Róma, apr. 10.** A király ma delatán fogadta **Krisztos** szerb követet, ki **Milan** király levelet adta át, mely tudatja Szerbiának királyságá proklamálását.

**Róma, apr. 10.** Az „Agenzia Stefani” Montevideoból érkezett és mai napról kelt jelentése szerint Uruguay kormányja és az orosz követség közt lezárult differenzát az utóbbi által megállapított feltételekkel megfelelőleg kioldott megoldást nyertek. A bűntettesek meggyűzték és a károsultak 50,000 frankot kaptak. A köztársaság elnöke hivatalos látogatást tett az orosz követnél. Az idézett újságok adatai az orosz követnél.

**Varsó, apr. 10.** Az „Egyetértés” tudósítójának távirata. Híre jár, hogy **Kathkovot** nevezik ki a trónörökös kormányzóvá.

**Pétervár, apr. 9.** A czar ukája **Gorsakov** herceget saját kérésére és tekintet egészségügyi állapotára és agg korára, a birodalmi kancelláriá cím és a birodalmi tanácsosi méltóság megtartása mellett, fölmenni a külügyi hivatal vezetéséről, és **Giers** államtitkár nevezik ki külügyminiszterre. Az ukája a szavakkal végződik: Öszinte tisztelettel az ön hálas uralkodója III. Sándor.

**Bukarest, apr. 10.** Az „Egyetértés” tudósítójának távirata. A király ma délen két órakor magánhallgatáson fogadta **Hojos** grófot, ki saját kérésére, fekete szalon-öltönyt viselt meg. A király a legszívesebben módton bocsuzott el a volt és általa kedvelt követtől. A buseu-kihallgatás egy óránál tovább tartott és valódi családias színezettel bírt. Az osztrák-magyar egyesület legnap **Hojos** grófnak díszes feliratot nyújtott át. A grófot a figyelem mellyen meghagotta. Hallája jelölül az egyesületnek arakodónk arczképét ajándékozta, a mi ötezer frank értékét képvisel.

**Dublin, apr. 10.** **Parnell**, kit ma szabadon bocsátottak, Angolországba utazott.

**KÖZGAZDASÁG.**

**Bécs, apr. 9.** Az „Egyetértés” tudósítójának távirata. **Értéktörzsde:** A mai vasárnap megnagyobb arányban a hangulat emelkedő irányzatú lett kedvező volt. — **Jegyzék:** Osztrák hitelrészvény 322.20, angol-osztrák bank 129.25, unióbank 123.25, bank-egyesület 117.20, tranavay 210.75, osztrák állam-vasút 329.50, Károly-Lajos vasút 214.25, május-járadek 76.25, magyar 4%-os arany 88.25.

**April 10.** **Giers** kinevezésének és a magyar arany-járadek-konverzió közeli ühüllé felvételének hírére nagy háuse. — **Jegyzék:** Osztrák hitelrészvény 328<sup>1</sup>/<sub>2</sub>—329, unióbank hitelbank 319, angol-osztrák bank 129.25, magyar 314.50, bank-egyesület 118.60, Károly-Lajos vasút 314.50, osztrák államvasút 329, déli vasút 141, pécs-barcsi vasút 217.75, magyar leszámlító és pénzügybank 165.75, északmagyar vasút 208, eldőlly vasút 165.75, Rudolf-vasút 168, kassa-oderbergi vasút 146.25, alföldi vasút 168, májusi járadék 76.25, osztrák elzárlatdék 77.15, magyar 4%-os aranyjára 44k 88.65, husz frankos arany 9.50, birodalmi márká 58.65.

**Bécs, apr. 10.** Az „Egyetértés” tudósítójának távirata. **Gabonázde:** A tegnapi és mai magánforgalomban kész áruban teljes üzlettelenség uralkodott. Az irány tegnap teljesen egyengült, de ma ismét szilárdabb lett. **Buza** vasára 12.17—12.20 márt, május 12.27, és ószere 11.05 és 11.08 frt közt kötött, zárlat utóbbi 11.07—11.10 frton. **Zab** vasára 8.07<sup>1</sup>/<sub>2</sub> ószere 6.07—7.00 frt. **Tengeri ár:** május 7.42—7.45 frt.

**New-York, apr. 8.** Petroleum New-Yorkban 7<sup>1</sup>/<sub>2</sub> Philadelphiaiban 7<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, liszt 2.00, buza augusztusra 142<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, májusra 146, júniusra 140<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, júliusra 136, fuvardíj 4.

**Bécs, apr. 10.** **Messing** testvér távirati jelentése az „Egyetértés” részére: **Sz. marzi márhavásár:** A márhavásár felhajtott 2178 darab szarvasmarha

és pedig 1378 magyar fajú 245 galiczi és 555 német. Az árak magyar fajú házi marhánál 52—62 frt, galicziaknál 54—58 frt, németnél 55—61 frt között ingadoztak. Az 100 kilóknál. Nagyon élénk hangulat mellett az árak az összes emelésekkel 2 frtal javultak 100 kilóknál. — Az egyes eladások közül a következőket jegyezzük fel: **Blau** testvér 62 frt, **Friedmann** F. 59 frt, **Friedmann** M. 60 frt, **Gulzaker** M. 62 frt, **Schlichting** 62 frt, **Wagner** 58 frt, **Linszer** K. 62 frt, **Kölnán** és **Lederer** 59 frt, **Szegedi** gyár 61 frt, **Moskovitz** 58 frt.

**Páris, apr. 10.** Az „Egyetértés” tudósítójának távirata. A tegnapi, az ümep által előidézett izület-megszárlás, nem szakította meg egyáltalán az itteni fizetéseskedő hangulatát. Ma ismét élénk vételkedv uralkodott. Turbániertek, mint azelőtt, ma is élénken kerestek, ezekre állítóg Londonban hausse-konzorcium alakult. **Giers** kinevezése orosz kancellárián nagyon kedvezően ítélték meg. — **Jegyzék:** ötszázalékos évjáradek 118.35, olasz 90.65, osztrák déli vasút 306, Szász-részvények 2627, osztrák tartományi bank 550, egyiptomi 356.87, török 13.45, ottomány bank 807, osztrák földhitelintézet 840, osztrák államvasút 702.

**Fiume, apr. 10.** Az „Egyetértés” tudósítójának távirata. A „Princess” angol gőzös risis és kávé-korománnyal Londonból, a „Demerara” angol gőzös pedig Liverpoolból különféle áruval ma ideérkeztek.

**VEGYÉS KÖZLEMÉNYEK.**

**Budapest-új-szónyi vasút.** A „Fremdenblatt”-nak írt Budapestről: Az osztrák államvasút a budapest-új-szónyi vasutonál képletesen vonatkozólag ajánlatot nyújtott át a magyar kormányra, mely a Comptoir általános szempontokat tartalmazta: Először, hogy a nevezett vasutak építését kamatbiztosítás nélkül vállalja magára és másodsor, hogy a magyar kormánynak a budapest-új-szónyi vasutak építésére nézve a tarifát illetőleg nagy befelőlés biztosítsa. Az értekezlet az építési költségek később állapítását meg. Az osztrák államvasutnak eme ajánlatát már a magyar közlekedési miniszter kezében van. A minisztertanács legközelebb fogja ezt az ügyet tanácskozási tárgyává tenni.

**Szabó vasutak.** Belgrádból jelentik, hogy a Comptoir általános szempontokat tartalmazta: Először, hogy a nevezett vasutak építését kamatbiztosítás nélkül vállalja magára és másodsor, hogy a magyar kormánynak a budapest-új-szónyi vasutak építésére nézve a tarifát illetőleg nagy befelőlés biztosítsa. Az értekezlet az építési költségek később állapítását meg. Az osztrák államvasutnak eme ajánlatát már a magyar közlekedési miniszter kezében van. A minisztertanács legközelebb fogja ezt az ügyet tanácskozási tárgyává tenni.

**Szabó vasutak.** Belgrádból jelentik, hogy a Comptoir általános szempontokat tartalmazta: Először, hogy a nevezett vasutak építését kamatbiztosítás nélkül vállalja magára és másodsor, hogy a magyar kormánynak a budapest-új-szónyi vasutak építésére nézve a tarifát illetőleg nagy befelőlés biztosítsa. Az értekezlet az építési költségek később állapítását meg. Az osztrák államvasutnak eme ajánlatát már a magyar közlekedési miniszter kezében van. A minisztertanács legközelebb fogja ezt az ügyet tanácskozási tárgyává tenni.

**Szabó vasutak.** Belgrádból jelentik, hogy a Comptoir általános szempontokat tartalmazta: Először, hogy a nevezett vasutak építését kamatbiztosítás nélkül vállalja magára és másodsor, hogy a magyar kormánynak a budapest-új-szónyi vasutak építésére nézve a tarifát illetőleg nagy befelőlés biztosítsa. Az értekezlet az építési költségek később állapítását meg. Az osztrák államvasutnak eme ajánlatát már a magyar közlekedési miniszter kezében van. A minisztertanács legközelebb fogja ezt az ügyet tanácskozási tárgyává tenni.

**Szabó vasutak.** Belgrádból jelentik, hogy a Comptoir általános szempontokat tartalmazta: Először, hogy a nevezett vasutak építését kamatbiztosítás nélkül vállalja magára és másodsor, hogy a magyar kormánynak a budapest-új-szónyi vasutak építésére nézve a tarifát illetőleg nagy befelőlés biztosítsa. Az értekezlet az építési költségek később állapítását meg. Az osztrák államvasutnak eme ajánlatát már a magyar közlekedési miniszter kezében van. A minisztertanács legközelebb fogja ezt az ügyet tanácskozási tárgyává tenni.

**Szabó vasutak.** Belgrádból jelentik, hogy a Comptoir általános szempontokat tartalmazta: Először, hogy a nevezett vasutak építését kamatbiztosítás nélkül vállalja magára és másodsor, hogy a magyar kormánynak a budapest-új-szónyi vasutak építésére nézve a tarifát illetőleg nagy befelőlés biztosítsa. Az értekezlet az építési költségek később állapítását meg. Az osztrák államvasutnak eme ajánlatát már a magyar közlekedési miniszter kezében van. A minisztertanács legközelebb fogja ezt az ügyet tanácskozási tárgyává tenni.

**Szabó vasutak.** Belgrádból jelentik, hogy a Comptoir általános szempontokat tartalmazta: Először, hogy a nevezett vasutak építését kamatbiztosítás nélkül vállalja magára és másodsor, hogy a magyar kormánynak a budapest-új-szónyi vasutak építésére nézve a tarifát illetőleg nagy befelőlés biztosítsa. Az értekezlet az építési költségek később állapítását meg. Az osztrák államvasutnak eme ajánlatát már a magyar közlekedési miniszter kezében van. A minisztertanács legközelebb fogja ezt az ügyet tanácskozási tárgyává tenni.

**Szabó vasutak.** Belgrádból jelentik, hogy a Comptoir általános szempontokat tartalmazta: Először, hogy a nevezett vasutak építését kamatbiztosítás nélkül vállalja magára és másodsor, hogy a magyar kormánynak a budapest-új-szónyi vasutak építésére nézve a tarifát illetőleg nagy befelőlés biztosítsa. Az értekezlet az építési költségek később állapítását meg. Az osztrák államvasutnak eme ajánlatát már a magyar közlekedési miniszter kezében van. A minisztertanács legközelebb fogja ezt az ügyet tanácskozási tárgyává tenni.

**Szabó vasutak.** Belgrádból jelentik, hogy a Comptoir általános szempontokat tartalmazta: Először, hogy a nevezett vasutak építését kamatbiztosítás nélkül vállalja magára és másodsor, hogy a magyar kormánynak a budapest-új-szónyi vasutak építésére nézve a tarifát illetőleg nagy befelőlés biztosítsa. Az értekezlet az építési költségek később állapítását meg. Az osztrák államvasutnak eme ajánlatát már a magyar közlekedési miniszter kezében van. A minisztertanács legközelebb fogja ezt az ügyet tanácskozási tárgyává tenni.

**Szabó vasutak.** Belgrádból jelentik, hogy a Comptoir általános szempontokat tartalmazta: Először, hogy a nevezett vasutak építését kamatbiztosítás nélkül vállalja magára és másodsor, hogy a magyar kormánynak a budapest-új-szónyi vasutak építésére nézve a tarifát illetőleg nagy befelőlés biztosítsa. Az értekezlet az építési költségek később állapítását meg. Az osztrák államvasutnak eme ajánlatát már a magyar közlekedési miniszter kezében van. A minisztertanács legközelebb fogja ezt az ügyet tanácskozási tárgyává tenni.

**Szabó vasutak.** Belgrádból jelentik, hogy a Comptoir általános szempontokat tartalmazta: Először, hogy a nevezett vasutak építését kamatbiztosítás nélkül vállalja magára és másodsor, hogy a magyar kormánynak a budapest-új-szónyi vasutak építésére nézve a tarifát illetőleg nagy befelőlés biztosítsa. Az értekezlet az építési költségek később állapítását meg. Az osztrák államvasutnak eme ajánlatát már a magyar közlekedési miniszter kezében van. A minisztertanács legközelebb fogja ezt az ügyet tanácskozási tárgyává tenni.

**Szabó vasutak.** Belgrádból jelentik, hogy a Comptoir általános szempontokat tartalmazta: Először, hogy a nevezett vasutak építését kamatbiztosítás nélkül vállalja magára és másodsor, hogy a magyar kormánynak a budapest-új-szónyi vasutak építésére nézve a tarifát illetőleg nagy befelőlés biztosítsa. Az értekezlet az építési költségek később állapítását meg. Az osztrák államvasutnak eme ajánlatát már a magyar közlekedési miniszter kezében van. A minisztertanács legközelebb fogja ezt az ügyet tanácskozási tárgyává tenni.

**Szabó vasutak.** Belgrádból jelentik, hogy a Comptoir általános szempontokat tartalmazta: Először, hogy a nevezett vasutak építését kamatbiztosítás nélkül vállalja magára és másodsor, hogy a magyar kormánynak a budapest-új-szónyi vasutak építésére nézve a tarifát illetőleg nagy befelőlés biztosítsa. Az értekezlet az építési költségek később állapítását meg. Az osztrák államvasutnak eme ajánlatát már a magyar közlekedési miniszter kezében van. A minisztertanács legközelebb fogja ezt az ügyet tanácskozási tárgyává tenni.

**Szabó vasutak.** Belgrádból jelentik, hogy a Comptoir általános szempontokat tartalmazta: Először, hogy a nevezett vasutak építését kamatbiztosítás nélkül vállalja magára és másodsor, hogy a magyar kormánynak a budapest-új-szónyi vasutak építésére nézve a tarifát illetőleg nagy befelőlés biztosítsa. Az értekezlet az építési költségek később állapítását meg. Az osztrák államvasutnak eme ajánlatát már a magyar közlekedési miniszter kezében van. A minisztertanács legközelebb fogja ezt az ügyet tanácskozási tárgyává tenni.

**Szabó vasutak.** Belgrádból jelentik, hogy a Comptoir általános szempontokat tartalmazta: Először, hogy a nevezett vasutak építését kamatbiztosítás nélkül vállalja magára és másodsor, hogy a magyar kormánynak a budapest-új-szónyi vasutak építésére nézve a tarifát illetőleg nagy befelőlés biztosítsa. Az értekezlet az építési költségek később állapítását meg. Az osztrák államvasutnak eme ajánlatát már a magyar közlekedési miniszter kezében van. A minisztertanács legközelebb fogja ezt az ügyet tanácskozási tárgyává tenni.

**Szabó vasutak.** Belgrádból jelentik, hogy a Comptoir általános szempontokat tartalmazta: Először, hogy a nevezett vasutak építését kamatbiztosítás nélkül vállalja magára és másodsor, hogy a magyar kormánynak a budapest-új-szónyi vasutak építésére nézve a tarifát illetőleg nagy befelőlés biztosítsa. Az értekezlet az építési költségek később állapítását meg. Az osztrák államvasutnak eme ajánlatát már a magyar közlekedési miniszter kezében van. A minisztertanács legközelebb fogja ezt az ügyet tanácskozási tárgyává tenni.

**Szabó vasutak.** Belgrádból jelentik, hogy a Comptoir általános szempontokat tartalmazta: Először, hogy a nevezett vasutak építését kamatbiztosítás nélkül vállalja magára és másodsor, hogy a magyar kormánynak a budapest-új-szónyi vasutak építésére nézve a tarifát illetőleg nagy befelőlés biztosítsa. Az értekezlet az építési költségek később állapítását meg. Az osztrák államvasutnak eme ajánlatát már a magyar közlekedési miniszter kezében van. A minisztertanács legközelebb fogja ezt az ügyet tanácskozási tárgyává tenni.

**Szabó vasutak.** Belgrádból jelentik, hogy a Comptoir általános szempontokat tartalmazta: Először, hogy a nevezett vasutak építését kamatbiztosítás nélkül vállalja magára és másodsor, hogy a magyar kormánynak a budapest-új-szónyi vasutak építésére nézve a tarifát illetőleg nagy befelőlés biztosítsa. Az értekezlet az építési költségek később állapítását meg. Az osztrák államvasutnak eme ajánlatát már a magyar közlekedési miniszter kezében van. A minisztertanács legközelebb fogja ezt az ügyet tanácskozási tárgyává tenni.

**Szabó vasutak.** Belgrádból jelentik, hogy a Comptoir általános szempontokat tartalmazta: Először, hogy a nevezett vasutak építését kamatbiztosítás nélkül vállalja magára és másodsor, hogy a magyar kormánynak a budapest-új-szónyi vasutak építésére nézve a tarifát illetőleg nagy befelőlés biztosítsa. Az értekezlet az építési költségek később állapítását meg. Az osztrák államvasutnak eme ajánlatát már a magyar közlekedési miniszter kezében van. A minisztertanács legközelebb fogja ezt az ügyet tanácskozási tárgyává tenni.

tanúsítottak, minek következtében nagyobb terjedelmű forgalom jöhetett létre így körülbelül 30000 métermázs adott el, melyek átlag 5 krajczárral drágább árakat értek el. — **Egyéb gabantermékekben** igen gyér vala a forgalom, és az irány szintjű meg az árak tökéletesen változatlanok maradtak. — **Eldatott:**

**Buza:** **Tiszavidéki** 100 mm. 79 k. 13 frt, 100 mm. 77 k. 12.85, 1400 mm. 76.6 k. 1200 mm. 76.2 k. 250 mm. 73.5 k. átlag 12.85 frt, 700 mm. 77.2 k. 12.95 frt, 100 mm. 76 k. 12.75 frt, 100 mm. 76 k. 12.70 frt, 100 mm. 76 k. 200 mm. 75 k. átlag 12.70 frt, 100 mm. 75.4 k. 12.60 frt, 1800 mm. 75.5 k. és 200 mm. 74.5 k. 12.70 frt, 100 mm. 75 k. 12.70 frt, 500 mm. 75 k. 12.60 frt pótlékos, 100 mm. 75 k. 12.65 frt, 100 mm. 74.3 k. 12.20 frt pótlékos, 500 mm. 73.5 k. 12.55 frt, mind három órára.

**Pestvidéki** 100 mm. 76 k. 12.75 frt, 1800 mm. 74.5 k. 12.65 frt, 100 mm. 74.8 k. 12.37<sup>1</sup>/<sub>2</sub> frt. **Ehénnyel:** 400 mm. 73.5 k. 12.35 frt, 250 mm. 71.5 k. 12.05 frt; mind három órára. **Zentai** 2250 mm. 73.7 k. 12.52<sup>1</sup>/<sub>2</sub> frt; három órára. **Somogyimegyei** 1900 mm. 80 k. 13 frt, három órára. **Felső-tiszvidéki** 100 mm. 77.8 k. 12.65, 100 mm. 76.7 k. 12.55 frt; három órára. **Dunavideki** 1000 mm. 76 k. 12.30 frt, három órára.

**Északmagyarországi** 100 mm. 77 k. 12.50 frt, 1000 mm. 76 k. 12.50 frt, 650 mm. 76 k. 12.50 frt, mind három órára. **Bihari:** 100 mm. 76.5 k. 12.50 frt; három órára. **Székelybuzsáca:** 1000 mm. 75.2 k. 12.25 frt, 400 mm. 75.4 k. 12.20 frt, 1200 mm. 75.3 k. 12.20 frt, 1000 mm. 75.4 k. 12.20 frt, 1500 mm. 75.3 k. 12.20 frt, mind három órára.

**Határvidéki** ma is gyenge forgalom mellett szilárd irányt követett és máj folyamamlyi szokványi magasabb árakat mutat fel. **Költeget:** **Székelybuzsáca** tavaszra: 2500 mm. 12.06 frt, 2500 mm. 12.08 frt. **Székelybuzsáca** őszre 2500 mm. 10.72 frt. **Székelybuzsáca** őszre 1400 mm. 6.55 frt, 1400 mm. 6.60 frt.

**Déli 12 órakor zárulnak:** **Székelybuzsáca** tavaszra . . . . . 12.07—12.12 frt. **Székelybuzsáca** őszre . . . . . 10.70—10.75 frt. **Óláh tengeri májusi-júnusi** . . . . . 7.10—7.15 frt. **Óláh tengeri májusi-júnusi** . . . . . 7.07—7.10 frt. **Székelybuzsáca** tavaszra . . . . . 7.90—7.95 frt. **Székelybuzsáca** őszre . . . . . 6.57—6.60 frt. **Közvártalpece auguszt.—sept.—re** . . . . . 13<sup>1</sup>/<sub>2</sub>—13.50 frt.

**Értéktörzsde.**

Vasárnap forgalom apr. 9-én.

A mai vasárnap magánforgalom a fagyoktól érkezett híreket ignorálta, s inkább a bekésett hírekkel vette irányulást, a mi leginkább az élénk vételkedvben talált pregnáns kifejezést, mely emelkedő árfolyamok mellett nyilvánult. Az eladások igen jelekedtek voltak. Osztrák hitelrészvények magas frankfúrti és bécsi jegyzésekre 322.80-on indultak, emelkedtek 323.40-ig, mire aztán 322.70-re estek s utóbb 323.60-ig emelkedtek. Magyar 4%-os aranyjára 88.25—88.20, magyar papírjára 87.35—87.30, magyar leszámlító és pénzügybank 104—103.50-ig kötelek.

**12 órakor zárulnak:** osztrák hitelrészvény 323.40—323.50, magyar hitelbank 314.25—314.50, magyar leszámlító és pénzügybank 104.90—105, magyar 4%-os aranyjára 88.27<sup>1</sup>/<sub>2</sub>—88.30, magyar papírjára 87.35—87.40.

Ünnepi forgalom apr. 10-én.

A párisi és a német bözsörköl érkezett kedvező jelentések a mai ünnepi forgalomban hausse irányt idétek elő. Élénk vételkedv mellett valamennyi értéktörzsde ma jelentékenyen emelkedett. A forgalom igen jelentékeny volt. Osztrák hitelrészvények indultak 326.50-én, emelkedtek 327.10-ig, mire aztán 326.25-re gyengülvén, ismét emelkedtek 328.50-re, magyar hitelbank 316.50-től 318.75-ig, magyar leszámlító és pénzügybank 105—105.75, magyar 4%-os aranyjára 88.60—89.47<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, magyar papírjára 87.60-tól 87.45-ig élénken kötelek.

**12 óra 30 perczerk zárulnak:** Osztrák hitelrészvények 328.60—328.70, magyar hitelbank 319—319.25, magyar leszámlító és pénzügybank 105.75—106, magyar 4%-os aranyjára 88.45—88.50, magyar papírjára 87.45—87.50.

**ÜZLETI TUDOSÍTÁSOK.**

**Gabona.**

**Stettin, apr. 6.** Buza valameivel szilárdabb. Árak 1000 kilogrammért és helyben: **Belvidéki** sárga 210—220, fehér 212—221, silyabod 189—193 mártka fizetve, ápr. —májusra 224—225.50, május—júniusra 220, június—júliusra 219, július—augusztusra 213.50, szeptember—októberre 208.50 mártka. **Rozs** emelkedő, 1000 kilogrammért belvidéki 152—155, orosz közönsé és 150, ápr. —májusra 154.50—156.30 mártka fizetve, május—júniusra 154—155.50, június—júliusra 154—155, július—augusztusra 153—154 mártka, szeptember—októberre 150.50—152 mártka fizetve. **Árpa** üdületlen. **Zab** esendes, 1000 kilogrammért: **poronári** 135—140, finom 148, 1000 liter szárazkál helyben: **Szász** szárazkál, 10,000 liter mártka fizetve, ápr. —májusra 46—46.10, május—júniusra 46.70, június—júliusra 47.20—47.40, július—augusztusra 48.10, augusztus—szeptemberre 48.60 pénz és áru.

**Tójas és vaj.**

**Bécs, apr. 8.** **Médák** M. tudósítása az „Egyetértés” részére. A múlt héten a forgalom piacunkon legnagyobb részt a helybeli fogyasztásra szorították. Mindamellett kiváló minőségű lenvélő mártka 18—19 mártka fizetve, ápr. —májusra 22—22.50 mártka fizetve, május—júniusra 22—22.50 mártka fizetve, június—júliusra 22—22.50 mártka fizetve, július—augusztusra 22—22.50 mártka fizetve, szeptember—októberre 22—22.50 mártka fizetve.

**Szombathely, apr. 7.** Az „Egyetértés” tudósítása. Megyénkben a gabona kereskedésében fejlődik, ennek oka az is, hogy mi drágán vesztjük, mert nagy a konkurrenz, és az enykelety nyereségre vagnak kénytelenek eladni. A gabonáról a múlt héten megegyeztek, jó árpa semmi kereset nélkül, eladni czikkak az ünnepek előtt megdrágultak. **Árnyak** következők: **Gabona:** **Buza** 75, 76, 77, 78, 79 kgr. 11.60—70—80—90 12 frt 25 kgr. minőség szerint, **rozsa:** 8.40—8.70, ápr. —prímia 7.70, közép és etető 7.25—7.50, **zab:** 7.90—8.10, kr. 7.90—8.10, szeptember 7.20—7.25. **Lisztárak:** **csiszárszt** 0 s. 22 frt, 1 sz. 20 frt, **malmszt** 17.50 frt, **auszugszt** 16 frt, **szömleiszt** 14 frt, **poliszt** 10 frt, **kenyeriszt** 13 frt, **éles** (szömle) készített **teuag** 22 kr., **borjulus** 50 kr., **dismólus** 65 kr., **dismószir** 72—74 kr., **bab** 10 kr., **szilva** 20 kr., **dio** 28 kr. **klója**, **gyapj** 2 kr. **darabja**, <

